
 

PROCES-VERBAL 
COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du Vendredi 9 Septembre 2022 (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Eric AMEDRO – Denis BERTIN – Luc Claude CLERGE – Patrick 
MARTINEAU – Gilles MOREAU – Valérie OUDART – Gael THOMAS 

Membres excusés : Steven CHOISEL - Stéphane DESANLIS – Bertrand GAUDRILLER 
Olivier JOBERTY – David DEUDON – Gilles MOREAU - Gatien PIERROT et Christophe 
DELISSUS 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

Approbation du PV de la réunion du 8 Juin 2022, 23 juillet 2022 et 24 août 2022, les PV sont 
validés à l’unanimité des membres présents.  

Le Président de CDA, Julien Saucier excuse les membres absents ce soir en raison des 
vendages. Les informations nécessaires ont été transmises par mail pour le PV de la réunion 
de ce soir.  

1 - Accueil et infos diverses 

• Vion Remy retour après année sabbatique lors de la saison 2021-2022. 

• Masson Kévin arrive comme arbitre d’un autre département, il sera dans le groupe 
D3. 

• Akrial Salaheddine départ de la Marne pour le Rhône, transmission du dossier, 
remerciements pour les services rendus au sein de notre département. 

• Meunier Dylan demande année sabbatique pour la saison 2022-2023 accord de la 
CDA, information à transmettre à son club. 



• Kivicien Nicolas demande année sabbatique pour la saison 2022-2023 accord de la 
CDA, information à transmettre à son club. 

• Bernier Damien demande une licence pour être arbitre auxiliaire. Accord de la CDA. 

• Mail du 23 août 2022 d’Eric Dinang Sime nous informant qu’il sera difficile pour lui 
d’arbitrer cette saison. Pris note.  

• Mail du 8 septembre 2022, nous informant de la blessure pour 3 mois de James 
Flamermont. La CDA lui adresse un prompt rétablissement. Transmis à la CDSA.  

• PV de la commission de discipline nous informant qu’un arbitre district 3 à été 
suspendu jusqu’à comparution suite à des propos diffusés sur les réseaux sociaux.  

• Les désignateurs district s’interrogent sur les désignations à effectuer en ligue, ne 
laissant que très peu d’arbitres disponibles sur les rencontres district.  

• Probatoire des candidats ligue le 17/9 à Matougues pour la partie théorique et 
physique. 2 arbitres de ligue en échec sont invités, un pour la partie physique, l’autre 
pour la théorie et le physique afin de préparer au rattrapage qui aura lieu la semaine 
suivante en même temps que les examens des candidats ligue. 

• Validation par le comité directeur du RI modifié de la CDA Marne qui sera présenté 
aux arbitres lors du Rassemblement. Validation de ce RI par la CRA le 29/8. 

2 - Effectifs - Accompagnements – Examens pratiques – Observations 

 A la date de la réunion du 9 septembre 2022, listing des arbitres désignables :  

D1 : 16 

D2 : 11 

D3 : 16 

District assistant 1 : 7 

District assistant 2 : 6 

District stagiaire : 2 

District JAD : 20 

District JAD stagiaires : 9 

• Effec%f JAD (Gaël Thomas) : 

• 23 JAD 

• 15 arbitres district stagiaires 



• Arrêt arbitrage : 

• Bourguin Coraline 

• Delanglez Max 

• Devos E%enne 

• Fatmi Benjamin 

• Lesueur Quen%n 

• Moreau Noémie 

• Pannier Maxence 

• Année sabba%que 

• Lebrun Arthur accord de la CDA 

• Demande de Kevin Hurtaux et Mikelanxhelo Papushi d’arbitrer en arbitre assistant. Comme ils 
sont encore en JAD, ils seront principalement désignés en AA dans les catégories jeunes avant 
d’être mis dans le groupe AA 2 senior pour la saison 2023-2024. Luc Clergé ira les observer 
pour faire un rapport conseil et voir leurs évolu%ons.  

• Demande de Maxence Flamant pour être observateur et accompagnateur JAD, la CDA ayant 
déjà validé ses groupes d’observateurs, au cours de ce^e saison vous invitera lors de 
forma%on FIA à nous suivre afin de vous faire accompagner des JAD stagiaires issus des FIA 
lors de la saison 2023-2024 et proposer votre candidature au comité directeur.  

• Senior par Choisel Steven et Desanlis Stéphane :  

• Les différents groupes d’observations sont validés par la CDA : 

• D1 

• 3 observations par Choisel Steven, Petitjean Jean-Philippe, Vuibert Michel. 

• D1 hors groupe 

• 1 observation par Martineau Patrick. 

• D2  

• 3 observations par Burkel Thierry, Gay Maurice, Jourdain Yannick. 

• D3  

• 1 observation par groupe 1, Huguier Hubert, groupe 2 Bodenan Denis. 

• AA1  

• 1 observation par Petit Luc. 

• AA2  



• 1 observation par Clergé Luc. 

• AA hors groupe  

• 1 observation par Petit Luc. 

• Groupe Elite par Martineau Patrick. 

• Demande de Rabii Nourredine de faire partie du groupe espoir, les demandes doivent 
se faire avant le 31/12 de la saison en cours, vous serez observé par l’observateur 
référent du groupe espoir Mr Martineau prochainement. 

• Desanlis Stéphane D3 et stagiaires : 

• Examen à effectuer : Yohann Bezard et Raynald Masclaux. 

• District stagiaires n’ayant effectué aucune désignation : Alexis Chaland, Olivier Felix, 
Ulysse Ferrand, Guillaume Klimecky, Quentin Lesieur, Francisco Lima. 

• District stagiaires qui restent des accompagnements : Samail Hamada, Yassir El 
Manei, Hamed El Hasnaoui, James Courleux, Anthony Clément.  

3 - Futsal 

• Rassemblement des arbitres futsal district le 7 octobre 2020 au district Marne de 
football de 19h à 21h.  

• Les consignes de la saison seront transmises avec un questionnaire sur les lois du 
jeu. 

• Une FIA sera prévue d’ici la fin de saison 2022-2023. 

4 - Rassemblement d’été du dimanche matin 18 septembre 2022 

• L’ordre du jour est validé, les repas réservés par les arbitres souhaitant se restaurer 
avant leurs rencontres. 

• Les demandes sont effectuées auprès du district pour l’accueil et le pot de l’amitié 
ainsi que les diplômes des majors, bons et cartons verts pour les distribuer lors du 
rassemblement. 

5- Echos des instances 

• Mail de la CRA pour une uniformité des consignes aux AA bénévoles au sein des 
districts de la ligue Grand Est. Transmission de la note explicative aux arbitres du 
district Marne par les désignateurs. 



• Stage des arbitres féminines se déroulera le 22/10/22 au CREPS de Reims. Clergé 
Luc et Briest Aurélien seront les formateurs. 

• Demande de la part de 2 clubs de la Marne d’avoir une formation d’arbitrage pour 
leurs équipes. Luc Clergé et Aurélien Briest se rencontreront prochainement pour 
préparer cette formation au des clubs de Sézanne et Cormontreuil. 

• Un arbitre a envoyé un mail à la CDA et au directeur du district Marne pour des frais 
de déplacements non perçus sur une finale de coupe et un déplacement en 
commission de discipline. La CDA a transmis les éléments. 

• Des frais de la saison 2021-2022 n’auraient pas été donnés à quelques observateurs 
du district Marne, le président de CDA a transmis les éléments concernant ses 
observateurs au directeur du district Marne. 

• Mail de Mr Lombard pour les kits arbitrage, livrets de lois du jeu, chasubles, drapeaux 
de touche sont arrivés dans les districts afin de préparer les FIA. 

• Message transmis par la CRA pour le mécanisme de désignation. 

• Conseil de l’éthique transmet à la CDA le rôle de l’observateur de l’éthique lors des 
rencontres. La CDA prend note des éléments et accepte le processus qui sera 
présenté lors du rassemblement des arbitres. 

6 -  Date de la prochaine réunion 

• La prochaine réunion de CDA aura lieu le Vendredi 21 octobre au District Marne à 
Epernay. 

Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 

Le président : Julien SAUCIER          Le secrétaire de la CDA : Stéphane   Desanlis 

        

                                                                                        SD
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